

南通重點推進沿海開發

港推介會明舉行 近110項目招商

香港文匯報訊(記者 沈婷)作為中國經濟大省江蘇唯一既靠江又 臨海的城市,南通已成國家對江蘇沿海戰略佈局的重要一極。明日 在港舉辦「沿海開發成果匯報暨項目專題發佈會」上,南通市委書 記丁大衛將率代表團向與會人士推介涵蓋工業、船舶配套、新能源 裝備、現代服務業以及基礎設施等產業領域近110個重大 項目,宣示當地推進沿海開發的舉措及目標。

局、南通經濟技術開發區、洋口港開發 區一行到訪香港,三天行程內將造訪和 記黃埔、現代貨櫃、九龍倉等企業,並 於明日舉辦「南通沿海開發成果匯報暨 項目專題發佈會」,意在着力推介沿海 開發這一重大戰略。

書記丁大衛親身出席

代表團昨日抵港時,丁大衛一行當日 拜會南通香港同鄉會,答謝其對南通經 濟發展的支持,並期望在座人士「投資 興業、首選南通」。

根據「突出大招商」的理念,南通沿 海開發招商強勢推進,兩年間累計批准 353個超千萬美元外資項目,其中沿海 前沿區域項目188個,協議利用外資

履新僅兩月的丁大衛此次率南通商務 的54.6%。據了解,在本次説明會上, 南通市商務局、發改委將推出沿海開發 重點招商項目近110個,包括總投資60 億元(人民幣,下同)的洋口港大型修 造船基地建設、總投資110億元的洋口 港1,000萬噸煉油項目、培育高科技產 業、引進國內外先進電子信息類項目的 電子信息產業園建設、大飛機零部件裝 備製造項目、船舶及海洋工程設備製造 項目,以及規劃佔地面積85公頃的佛教 文化園開發項目等,涵蓋工業、船舶配 套、新能源裝備、現代服務業等領域。

擁上海一小時圈優勢

南通市商務局副局長、口岸委主任羌 毅表示,香港是南通最大的投資來源 地,也是最重要的貿易夥伴之一。截止 39.89億美元, 佔全市協議利用外資總額 去年底, 在南通投資的香港企業達3,091



家,合同外資204.3億美元,實際利用外 資94億美元,進出口額達到7億美元。

地處長三角核心圈北翼的南通與上海 隔江相望,隨着世界第一斜拉大橋—蘇 通長江公路大橋的建成通車, 前赴上海 的行程縮短至1小時之內。「東瀕黃 海、南臨長江」更成為先決區位優勢, 坐擁166公里長江岸線和206公里海岸 線。目前,南通沿江建有5萬噸級以上 碼頭38座,南通港貨物吞吐量1.51億 噸,躋身中國十大港口之列。沿江臨港

帶已形成以海工船舶、機械製造、電

去年以來當地先後3次集中組織億元 以上開工項目586個,計劃總投資2.295 億元,其中新能源、新材料等項目數佔 六成以上,沿海前沿區域約佔項目總數 的投資額的三分之一。總結去年,南通 全年實現GDP金額3418億元,財政總收 入713.4億元,城市綜合競爭力在長三角 16城市中躍居第7位。

「對軟件產業扶持的周期要比一般製造業 長得多,只靠物業和招商是不夠的,高 層次的比拚還得看服務、看特色。」南 京雨花台區科技局長卞艷艷告訴記者, 中國(南京)軟件谷計劃招展八大服務 平台,以優質服務取勝。

香港文匯報訊(記者 姜天蔚 南京報道)

香港文匯郭 WEN WEI PO

「儘管位於雨花台區的中國(南京) 軟件谷在生態、交通、產業集群、人才 集聚等優勢突出,但僅有這些還不夠」 卞艷艷説。

據介紹,八大服務平台分別為:人才 服務平台,實施人才「1234」計劃,集 聚國家「千人計劃」人才10人、培養科 技創業家20人,引進領軍型科技創業人 才300人、軟件產業從業人員40萬人;企 業孵化平台,強化國家級科技企業孵化 器,建立藍籌谷軟件孵化園、中軟華通 軟件園、軟件服務外包產業園等12個園 區;基礎設施和服務平台,規劃建設150 萬平方米的人才公寓,集休閒、娛樂 餐飲、辦公、超市為一體的商務服務 區、醫院、中小學等;公共技術服務平 台,建設公共數據中心、中科院軟件所 (南京) 成果孵化中心,江蘇省賽聯信息 產業研究院、江蘇省創新成果孵化中 心、江蘇省雲計算服務中心; 創新服務 法體系、服務體系、暢通科技成果轉移 轉化渠道;交流合作平台,發揮軟件商

會、歸國留學人員聯誼會等平台功能,打造一批國 際合作交流新載體;投融資平台,創新科技創業投 融資政策,搭建科技創業金融服務平台,5年內引 進3家風投公司,培育20家上市企業;綜合服務平 台,功能齊全的綜合行政服務區,提供技術創新、 合作、成果轉化、知識產權評估和交易等服務

麒麟科技園「零工廠 | 規劃

香港文匯報訊(記者 姜天蔚 南京報道)南京麒麟科 位、方向和路徑;二是高速度建設,打造環境和創新 技創新園作為江蘇現代服務業創新升級的新興載體, 剛成立一年就已引起普遍關注,成為南京現代服務業 的重要載體。蘇港現代服務業推介會召開之際,南京 麒麟科技創新園開發建設指揮部常務副指揮長金政權 接受本報專訪時強調,園區發展着重「高端定位、集 約發展、科學運作」。

成立周年 引導蘇南轉型

啟動建設。按照市委市政府的要求,麒麟科技創新園

CENTALINE COMMERCIAL

operated by CENTALINE PROPERTY AGENCY LIMITED 中原地產代理有限公司 韓照號碼 Licence no. C-000227

商舗部 • Retail Department

載體;三是大力度創新,完善政策和服務體系。

面對江蘇省又一次產業轉型升級,金政權表示,麒 麟科技創新園成立的初衷就是要促進南京乃至蘇南地 區的產業轉型,博得新的競爭優勢的重要載體。要在 這次轉型升級中走在前沿、搶佔高地,成為南京產業 轉型的加速器、助推器、催化劑。在具體舉措上要突 出12個字:「高端定位、集約發展、科學運作」

對於「高端定位」,金政權解釋,科技創新園是科技 金政權介紹,南京麒麟科技創新園去年7月15日正式 園區、綠色園區、生態園區,不同於傳統開發區的遍 地工廠,目標是「零工廠、零污染」,在園區總體規劃 重點做三方面工作:一是高起點規劃,明確發展定 中明確不引進、不保留一家工廠,只引進產業鏈上游

研發設計、下游展示營銷產業和總部經濟,為此將把 R&D、成果轉化、知識產權等科研指標作為園區轉型 發展的重點。

在「集約發展」方面,由於土地資源日益緊缺,不 同於傳統開發區各大企業大規模圈地,科技創新園堅 持節約用地的原則,把單位面積R&D、單位面積人才 數量、單位面積科技成果產出等作為土地開發的重要 指標,推動集約發展。

最後,在「科學運作」上,科技園區不僅是硬件環 境好,更要有完善的科技創新創業服務體系,打造成 一個良性互動的生態系統。當局將圍繞智能、低碳兩 個主導產業,依托專業機構建設研究院、孵化器、加 速器,打造公共技術服務平台,在集中區內實現人 才、技術、設備等資源的共享,最大限度減少浪費 提高效率。



■南京麒麟科技創新園開發建設指揮部常務副指揮長金 政權強調,園區發展着重「高端定位、集約發展、科學 運作」。



繆佩雄先生 Mr. Sam Min 8300 0084

黃國柱先生 (E-044243) 9437 7320

Ms. Vikki Luk 8300 0312

2810 9900



Sole Distributor

中国金币总公司 網址: www.chngc.net

中国長城硬幣投資有限以司 大洋金幣

香港皇后大道中183號中遠大廈41字樓4101室 電話: (852) 2543 3199 傅真: (852) 2854 0039

China Great Wall Coins Investments Ltd.

Distributor in Hong Kong 3

香港灣仔軒尼詩道209號 金軒商業大廈地下A舖 電話: (852) 2854 0498

中國金銀幣盡在 Please visit www.chinacoin.com.hk

歡迎加入「長城之友」開始您的集幣珍藏

Enroll our member scheme and start your coin collection today!